

*Белкина Екатерина Юрьевна,
руководитель Центра «Точка роста»
муниципального казённого
образовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Бодайбо»*

**Центр «Точка роста»
МКОУ «СОШ №1 г. Бодайбо» -
точка роста для детей
и педагогов**

Центр «точка роста» на базе МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо открылся в 2020 году как центр образования цифрового и гуманитарного профилей и стал первым центром в Бодайбинском районе.

В соответствии с задачами, определёнными национальным проектом «Образование», должна быть организационно-содержательная деятельность, направленная на проведение различных мероприятий в Центре и подготовку к участию обучающихся в мероприятиях муниципального, регионального и всероссийского уровня.

Всего за 2020-2021 учебный год было проведено 26 социокультурных мероприятий разной направленности

Большой интерес у обучающихся вызвало появление возможности заниматься шахматами. Кружок Шахматы посещали 57 учащихся. Было проведено 6 турниров среди учащихся 2-11 классов, в них приняли участие 56 учащихся СОШ 1 г. Бодайбо и Мамаканской СОШ. А так же в конце учебного года был проведен муниципальный парный турнир среди детей и взрослых, в котором приняли участие 30 человек, так же из нашей и мамаканской школы. Для проведения этого соревнования было предложено подать заявку на участие, объединившись в пары – мужская, женская или смешанная. В итоге на турнир пришли пары – родители и дети (мамы и дочери, папы и сыновья), бабушки и внуки, одноклассники, друзья, работники предприятий города и п. Мамакан. Турнир длился более 2 часов, но гости не хотели расходиться. Победителям и призёрам были вручены медали и кубки от администрации Бодайбинского городского поселения, а так же сладкие подарки от АО «Полюс Вернинское» Все участники высказали пожелание, что бы такие соревнования проводились регулярно и стали традицией.

Открытые уроки, посвященные Всемирному дню гражданской обороны, в школе проходят традиционно. С началом работы центра «Точка роста» объединение «Школа юных спасателей» сделали это более масштабно – с

приглашением сотрудников ПСЧ-37, которые познакомили с правилами эвакуации во время пожара, а также рассказали о видах огнетушителей и показали как правильно использовать противогаз. Всего в этих мероприятиях (I и II этап) приняли участие 85 человек.

Как известно, 2021 год объявлен в нашей стране Годом науки и технологий, поэтому в центре прошло торжественное открытие, посвящённое этому событию. Была проведена большая подготовительная работа – каждое направление доп. образование готовило мастер-класс, продумывали формат участия, пригласительные социальным партнёрам и образовательным учреждениям города. В назначенный день на 4 этаже школы было оживленно, с волнением обучающиеся встречали гостей, среди которых руководители предприятия АО «Вернинское», являющихся социальными партнёрами школы, а так же начальник управления образования, представители предприятий и образовательных учреждений города.

Гости с интересом познакомились с работой всех направлений Центра, задавали много вопросов и были очень рады за ребят, у которых появилась возможность заниматься на современном оборудовании. В завершении мероприятия отметили высокий уровень реализации проекта «Точка роста», поделились своими впечатлениями о проведённом мероприятии, похвалив при этом детей и преподавателей и пожелав им дальнейшего развития, не останавливаясь на достигнутом.

Большое внимание было уделено привлечению учащихся к участию в акциях. Ребята с удовольствием участвовали во Всероссийском интерактивном квизе, Всероссийской акции «Перемена с книгой», Международной акции «Синяя лента».

Конкурсная деятельность является значимым результатом образовательного процесса и важной частью целостного развития каждого

ребенка. Ребята из разных объединений с успехом попробовали свои силы в конкурсах разного уровня. Так, в муниципальном конкурсе социальной рекламы по профилактике несчастных случаев и детского травматизма «Безопасные окна», ребята, занимающиеся в кружке «Основы съёмки и видеомонтажа», заняли 1 место. В конкурсе среди обучающихся сети «Точка роста» Иркутской области «Scratch анимация -2021» открытка ко Дню победы» воспитанник объединения «Программирование в Scratch» занял первое место в младшей возрастной категории (10-13 лет). В конкурсе «ПДД знай, пропагандируй, соблюдай», номинация «Новый дорожный знак», проводимый среди сети центров «Точка роста» Иркутской области, ребята из кружка «Юный спасатель» заняли 2 место, а в конкурсе социальной рекламы «Соблюдай ПДД» были награждены дипломами участников.

С появлением в школе Центра «Точка роста» ребята, посещающие его, стали первыми помощниками и организаторами праздников, проводимых в школе. Международный женский день 8 марта, Масленица, День смеха – смогли объединить всех воспитанников Центра, потому что каждому нашлось дело. Даже в таких значимых праздниках, как Последний звонок и выпускной вечер, «нашлась» работа для учащихся – им доверили снимать и монтировать эти праздники.

Для преподавателей работа по новым направлениям тоже стала первым опытом, многим пришлось осваивать новые технологии. В конце учебного года они успешно выступили на Муниципальном flash-семинаре «Освоение современных образовательных технологий и форм, как средство повышения эффективности образовательного процесса в дополнительном образовании», проводимым Бодайбинским ДДТ. Там они поделились опытом работы, провели интересные мастер - классы.

В новом учебном году преподаватели и воспитанники центра «Точка роста» приступили к занятиям, а это значит, что впереди много плодотворной работы и увлекательных открытий.